

吴氏水标家族 迎新欢聚 (上)

2016年12月31日与2017年1月1日这两天是我娘家吴氏迎新欢聚的日子。126位来自世界各个不同国家与地区的亲人欢聚在一起，气氛也够热闹且成功。大家久别重逢的相拥、握手与声声祝福，都让大家热泪盈眶。大家都为这次的欢聚感到非常高兴。

我很感动，感激爸爸、妈妈的伟大。就是因为您们俩对子女的教导，百般的呵护和培育，带来桃李满庭香的和谐家庭，受到了每个家庭成员的敬爱与怀念，我们才能有今天欢聚的日子。

我爸妈生下我们五男六女十一个兄弟姐妹，个个成家立业后，各育有子女，孙儿女，曾孙，玄孙等，组成了148人的大家庭。其中有63名孙子，58名曾孙，5名玄孙。当中大哥、大嫂、大姐、大姐夫、二姐夫已过世。

这次欢聚多亏雅加达与泗水亲人的积极筹备与合作，同时也得到香港三哥的指导，以及新西兰侄孙翻译歌词；还有其它亲人的支持。140多名亲人来自香港、新加坡、新西兰、澳洲、马来西亚、峇厘岛、雅加达、泗水、

文都沃梭、任抹、加里刹等地，大家都不远千里，为了一个共同的目标来欢聚。大家在一起都能互相包容，分工合作，不计得失，财务问题也都能很好解决，实在难能可贵。

儿时经常唱的歌《可爱的家》及其印度尼西亚文版，在聚会上不停的播放和传唱，大家都陶醉在童年时期的欢乐时光。大家绕成大圈子疯狂的跳着，跳着儿时曾经跳过的舞蹈。大家回忆童年时期有苦同当，有乐同享的情谊，兄弟姐妹情如手足。

司仪外甥女宣布联欢会开始，当老师的侄媳妇带领大家一起祈祷，并为已离我们而去的长辈们静默哀悼。接着大侄儿少聊来一段开场白，讲述了长辈委托他务必把吴氏大家庭搞好，团结一致，不辜负祖先们由中国飘洋过海来到印度尼西亚，在异国他乡创业奋斗，闯出一片天地的宏伟大志。正是因为他们的坚强与毅力，才有我们的今天。话音刚落，全场的成年人无不感动得掉下眼泪。新加坡的少鑫就马上放映大家年少时的照片，当作猜谜游戏，会场顿时掀起一片欢乐气氛。随后就是各式各样的游戏与抽奖。整个

会场充满着欢乐与温馨。

两天短短的相聚，又到了分离的时刻。世上没有不散之宴，又把这次聚会当成一次分手。大家都依依不舍地握手道别。相聚宜珍惜，分别道珍重。今天的相聚让我们每个家庭成员都高兴与满意，同时也让我们之间的亲情更浓厚，在我们人生历程中留下美好的回忆。我们决定两年后再相聚。

临别前，穿着红色衬衫的孙子孙女们，聚在一起策划下一个计划。我们深深感激和欣慰。我们后继有人，他们是下一代的主力军。很可惜这一辈儿孙们生长在印度尼西亚大排海的年代，没有能够受到良好的中华文化教育。希望他们经过这一次的欢聚，深深体会到家庭和睦相处，互相包容，互相谅解的中华民族的优良传统与美德。希望他们不单在家庭，也要在华人社会发挥螺丝钉的作用，有一分热发一分光，为华社这个更大的家庭，贡献绵力。

作为结尾，附上英国名曲《可爱的家》歌词中文版及侄孙翻译的印度尼西亚文版：

我的家庭真可爱，

美丽清洁又安详；姐妹兄弟很和气，父亲母亲都健康。虽然没有好花园，月季凤仙常飘香；虽然没有大厅堂，冬天温暖夏天凉。可爱的家庭啊，我不能离开你，一切恩惠比天长。

吴夏香的感言

2016年12月31日---2017年1月2日，3天2夜，吴氏家族在TRAWAS迎新欢聚大团圆。在筹委会成员的策划下和全部家庭成员的支持与合作，总算顺利的顺利进行，这次大部分的家庭成员除了有特殊情况不能到场，即大多数都能千里迢迢，抱着吴家大团聚的心，从国外和外地来欢聚。

总共有四代，第二代，第三代，第四代，第五代，共142名的全体家庭成员，到场的有127名，这可不是小数目。

在欢聚的时候，男女老幼，同堂同台，载歌载舞，同游戏等，这是让大家喜悦的事。

我们吴家，兄弟姐妹，一向以来，虽然生活在经济条件不十分好的家庭环境下，在父母亲关爱和照顾下，大家都能互相帮助，互相爱护，是一个和谐的家

庭。这全都是比我们先走一步的大哥，大嫂，大姐，大姐夫。他们的无私的付出和奉献。是不能用言语来形容的。是一个一千零一夜也讲不完回忆。现今大家都成家了，子孙满堂，大家的经济条件可说也都差不多，但也不能忘本。

这次欢聚是“多”了一张嘴的夏兰姐发起的，她的积极性非常高，这是值得大家向她看齐，也该给她多多表扬。

现在我们第二代家族只剩下17名，都是走进晚霞了。所以那天秋明弟已把重责任交给第三代，穿红色上衣的侄子，外甥们来继承。希望这些侄子，外甥们都能抱着团结的精神，大家手牵着手，牢牢记住，血缘亲亲是世代永不能分割的。

